# CITY上活无锡

担 回ぶ出来回 W ( + 1 ) (











"医"路同行,健康相伴

## 惠山区健康科普再添新活力

生活健康科普是促进健康意识提高、预防疾病发生、提高健康素养以及促进健康产业发展的重要手段。8月30日,在"全民的重要手段。8月30日,在"全民的重要手段。8月30日,在"全民健康基山建设推进会暨健康基山建设推进会暨健康基山建设推进会暨中医医院举行。无锡市卫生健康与中医医院举行。无锡市卫生健康、国主任、市疾病预防控制局局长废、周主任、市疾病预防控制局局局长败,组办公室主任、惠山区政府副区长邱晓东出席活动并颁奖。

本次活动由健康惠山建设领导小组办公室主办,无锡市惠山区卫生健康委员会承办,无锡市惠山区中医医院协办。

高艺/文 尤力庭/摄

#### 健康惠山建设亮点纷呈

近年来,惠山区始终坚持"以人民为中心"的发展理念,将健康政策融入全局、健康服务贯穿全程、健康福祉惠及全民,创新推出一些好想法、好举措,通过深化全民素养提升、完善疾病防控体系、加强重点人群防治、营造健康安全环境、提升健康服务能力等方式,不断探索健康促进新路径。全区大力推进"以治病为中心"向"以健康为中心"转变,高标准增进人民健康福祉。活动现场,以视频的形式展示了惠山区近年来健康惠山建设的成果。

无锡市卫生健康委副主任、市疾病预防控制局局长陈恩品在讲话中表示,"希望惠山区卫生健康委进一步履行好区健康办职能,加强统筹协调,加大政策支持力度,为全区更多人投身健康活动营造良好的环境;希望疾控中心等专业机构,充分发挥自身优势,加强指



活动现场

导,搞好帮带,为广大健康工作者 开展工作提供技术支撑;希望广大 健康工作者忠于职守,勤耕基层, 学以致用,立足本职岗位,苦练科 普本领,制作更多群众听得懂、听 得进的科普作品,不断提升全区居 民的健康素养水平,不断提升全市 居民健康科普水平。"

#### 《健康家庭健康科普 手册》亮相

当天、《健康家庭健康科普手册》(下称《手册》)在活动现场首次亮相。《手册》由无锡市疾控中心和惠山区疾控中心共同设计制作,得到了各级专家的高度认可。惠山区疾控中心薛华介绍,"《手册》填补了省内空白,也推动健康细胞建设进一步下沉,居民健康素养持续提升,让健康知识、健康理念走进干家万户、飞入寻常百姓家。目前初稿已提交市级专家完成了修改审定,待出版印刷。"

无锡市疾控中心副主任周伟 杰表示,"《手册》根据惠山区前期 调查分析的1100户健康家庭建设 数据样本,结合无锡市疾控中心多 年在健康教育工作中的实践经验, 针对21条健康家庭相关核心信 息,配原创插图,逐一介绍,从家庭 氛围及邻里关系、家庭卫生及环 境、生活习惯、健康保障、成员素养 水平五个维度全方位指导,倡导将 健康融入每个家庭。"

#### 颁发多项技能竞赛奖项

为进一步加强健康促进与健康教育体系建设,惠山区卫生健康委员会、惠山区总工会、惠山区科学技术协会联合举办了2024年健康促进与健康教育技能竞赛。来自15家医疗机构单位的选手,围绕"众惠科普,智享健康"主题,展示了一批精彩纷呈的优秀作品。

活动现场,健康科普视频制作项目、健康科普演讲项目、惠山论"健"脱口秀项目及团体奖项颁发。健康科普视频制作项目、健康科普演讲项目、惠山论"健"脱口秀项目前三名选手分别获评为"惠山区五一创新能手""惠山区科学传播专家""惠山区健康科普达人"。

惠山区卫生健康委副主任赵莺 表示,惠山区卫生健康委将进一步 增强全民健康意识、倡导健康生活 方式、提高全民健康素养,把维护健 康的"金钥匙"交到群众自己手中, 成为自身健康的关注者和受益者。

## 今年第二场土拍,4幅地全部出让

近日,2024年无锡第二场土拍 开启,4幅涉宅地块顺利成交,总出 让面积约23.89万平方米,总起拍 价约45.93亿元。此次土拍涉及梁 溪区和锡山区,最高起拍楼面价 16486元/㎡。

南湖大道公交上盖地块位于梁溪区南湖大道与规划道路交叉口西侧,地块面积31390.3平方米,规划用地性质为商住、交通,成交楼面价:6648元/㎡。

根据投资发展监管协议,该地 块内需配置不少于41300㎡地上 及地下公共交通场站及设施建筑, 并与主体项目同步设计、同步施 工、同步竣工验收。建成后无偿移 交给甲方指定单位(无锡公共交通 集团有限公司)。

运河湾西侧地块A位于梁溪区运河东路东侧、建业路西侧,出让面积15417.5平方米,规划用地性质为商住,成交楼面价16486元/㎡。

根据规划条件,该地块规划及 建筑设计需符合"一级高品质住区" 的控制要素相关要求,且可按市相 关规定申报景观生态住宅试点。 皇宴华夏路西地块位于锡山 区春联路与规划道路交叉口西北侧,出让面积94808㎡,规划用地 性质为居住,成交楼面价12800元/㎡。该地块位于锡山、梁溪两 区交界处,同样交通资源、教育资源环绕,作为锡山区核心地块,周 边商场、超市众多。

万科四季都会南地块位于锡山经济技术开发区联福路与大成路交叉口西北侧,出让面积97248平方米,规划用地性质为居住,成交楼面价11000元/㎡。 尤力庭

#### 2024年武汉一无锡产业链供需对接会举办

## 37个产业链供应链合作项目达成

近日,2024年武汉一无锡产业链供需对接会在无锡举办。150余家武汉企业以及武汉大学、华中科技大学、中南财大、武汉理工大等无锡校友会和武汉都市圈、无锡及长三角地区、湖北恩施、新疆博乐等地企业代表参会。

会上,武汉市经信局、东湖高 新区、临空港开发区、蔡甸区以及 孝感市有关负责人作产业推介,武 汉皓榕科技、攀升鼎承、依迅北斗 等企业推介创新产品和对接需求。 据了解,此次活动共促成供需 双方达成产业链供应链合作项目 37个,涉及光电子信息、装备制造、 生物医药、现代消费品等产业领 域,覆盖合同研发、中试合作、原料 设备采购、项目投资、供销代理合 作等多个供应链环节,将助力企业 共享武汉、无锡两地科教产业创新 和市场资源优势,拓展国内国际两 个市场,积极融入新发展格局。

武汉与无锡都是产业基础雄厚、科技创新澎湃的万亿之城,又

同处长江经济带,同饮一江水,素来城市友谊深厚、企业合作频繁。在坚持市场导向的前提下,依托产业链开展精准对接需求,实行"订单式"研发和"投放式"创新,有利于优化资源配置、降低交易成本、促进业务创新、增强市场竞争力,武汉将更加积极主动推动与无锡在各领域的投资与合作,促进武汉都市圈与长三角产业协作走深走

朱鲸润

#### 无锡经开区8所新校集中启用

开学前夕,无锡经开区和畅实验中学、融成实验中学、东鿍实验学校中学部、和畅实验小学南校区、华东师范大学附属太湖湾实验学校小学部、华星幼儿园、观乐幼儿园和星宇幼儿园等8校集中启用。

此次集中启用的8所新校总投资26.5亿元,总建筑面积36.6万平方米,新增义务教育学位13320个、学前教育学位1560个,共计14880个学位,8所学校配置高、环境美、功能强、质量优,形成了特色鲜明、内涵丰富、亮点纷呈的"最美学校集群"。

让每个孩子"有学上""上好

学""学而优"。无锡经开区成立 5年来投入53亿元,新改扩建学校26所,建成启用学校24所,新增学位3万个。目前,在建学校2所,可新增学位3000个;计划启动新改扩建学校5所,可新增学位9080个,彻底破解学位资源紧张困局,逐步实现充盈目标。

此外,经开区累计投入1.5亿元,全力推进美丽校园工程,育人环境持续优化。通过探索集团化办学新路径,依托市属品牌,借力高校资源,联合民办集团,做强本土品牌,打造全市领先、全省一流、全国知名的优质名校,全面完善K12优质教育生态链。 陈敏

#### 长江边的"开学第一课"

江阴籍教育家顾明远视频寄语家乡学子

近日,大江弦歌 向美而行 ——长江边的"开学第一课"活 动在江阴市实验小学举行,江阴 籍著名教育家顾明远先生以视 频的方式,从干里之外向家乡的 孩子们送来殷殷嘱托。

长江边的"开学第一课"已连续举办多年,不仅是一次知识的传递,更是一次心灵的触动和行动的召唤,已成为孩子们心目中的成长课和必修课。今年的课堂以《江阴好》的诗句贯穿始终,分为《共生·长江之畔》《共护·长江之美》《共唱·长江之歌》等篇章。

舞台上,不仅有"游圣"徐霞客与"功勋测量船"远望二号测量船跨越时空的共鸣,还有红色故事宣讲《弘扬革命文化争做时代新人》与乐器演奏的旋律交

织,将爱党爱国的种子播撒在孩子的心田,锡剧《江阴是个好地方》更唱出了江阴的根与魂。

儿童剧《你好长江》、"万里长江"影像作品分享、"微笑天使"江豚微课堂则以不同视角,生动展现了长江大保护成果,让学生们深刻理解长江大保护的重要性,激发他们热爱自然、保护环境的热情。

现场还颁发了"长江大保护小使者"徽章,鼓励更多学生参与到保护长江母亲河的行动中。

随着课堂进入尾声,新鲜发布的"喜欢江阴的理由"城市文创和江阴文旅导览地图作为开学礼物送到学生手中,引领大家用脚步探索江阴,用心感受城市文化底蕴。 陈敏

#### 小剧场锡剧《聊斋·紫尾》亮相北京

无锡市锡剧院创排演出的小剧场锡剧《聊斋·紫尾》人选2024 北京天桥艺术中心第二届传统 焕新计划人选剧目。近日,本剧 首度亮相北京,在北京天桥艺术 中心小剧场掀起"紫色浪潮"。

演出前,在天桥艺术中心大剧场三层中轴线·阅空间开展"在剧场·话聊斋"主题对谈,北京市社会科学院文化所副所长、副研究员景俊美,本剧编剧俞思含、导演助理侯蔺珂、主演惠海峰和李梦恒与报名观众就小剧场锡剧《聊斋·紫尾》的主题表达与创排思路展开交流。

奇诡故事、饱含哲理、无限遐思,取材中国家喻户晓的志怪故

事集《聊斋志异》,《聊斋·紫尾》 以古典"狐狸"意象书写当代人 视角的欲望与善恶,从剧本创作 到舞台呈现突出实验性和创新 性,将传统艺术中的精粹提炼出 来,以现代人的思维探索、解构、 呈现。

据悉,小剧场锡剧《聊斋·紫 尾》作为无锡市锡剧院继《红豆》 之后的第二部小剧场锡剧作品, 对促进锡剧艺术创造性转化和 创新性发展有着良好的意义。 本剧在紫金文化艺术节小剧场 单元(第三届)捧回满贯,入选 2024年江苏省小剧场剧目优秀 案例、全省优秀小剧场剧目巡 演。

#### 江苏福彩"快乐8"游戏 800万元赠票活动火热进行中

江苏福彩"快乐8"游戏800 万元赠票活动,今天(快乐8游戏第2024236期)起在全省拉开帷幕。活动期间,凡在全省福彩销售网点购买快乐8游戏选二玩法彩票,且单票金额超过20元(含),对选二中二奖级每注赠送4元彩票,倍中倍送。赠票领取 截止日期为本次活动结束次日起7个自然日内,促销资金用完为止。随手公益,与善同行,无锡福彩邀请您一起向快乐出发! 高艺

